

强忍高原反应展开工作,一天只吃一包方便面

江苏专家帮玉树求援:多捐帐篷

路上遇大雪,睡在汽车里,忍受着头疼气喘一系列高原反应……昨天上午,江苏省地震局派出的4位专家已经赶到了玉树结古镇。上午9:30,专家们和中国地震局现场指挥部匆匆碰头领了任务后,来不及休息就开展工作了。

连夜赶路遇上大雪

还没有来得及细想是否适应玉树的气候和高原反应,“铁娘子”邓民宪领军的地震专家队伍就从南京出发了。此行一共4人,除邓民宪是江苏省地震局应急救援处的外,王恒知、谭慧明、范小平3人都是江苏省地震工程研究院的。

“我们从禄口机场出发,先到西安后转机到西宁。我们和青海地震局的同行匆匆接上头,就乘坐汽车赶往震中玉树结古镇。”记者联系上邓民宪的时候,她在电话里不停喘气。

一路上,他们先是遭遇雨,而后是大雪。邓民宪介绍说,从西宁

到玉树这一段路都是土路,海拔高达3000多米。到了夜里,气温降到零下3℃,窗外还下着大雪。“我们还是到了结古镇,雪下了一阵子也停了。”

一天吃了一包方便面

颠簸了一个晚上,昨天上午9:30,他们终于赶到了震中结古镇中国地震局指挥现场。

“这里的情况比汶川好一些。汶川地震时,我刚进入北川,眼前到处都是垮塌的房子,耳边听到的呼救声不绝,当时的路很艰难,都是爬的。这次,伤亡情况也好一些。我们赶到的时候,中国救援队已经救出了6个人,这里的居民通过亲人救亲人的方式,也已经

救出了很多人。”

顾不上休息,邓民宪和同事们就忙碌开了。不过,身体感觉有点吃不消。“结古镇海拔近4000米,我们4名队员都出现了不同程度的高原反应,有的头痛欲裂,有的气喘,这里要做的工作很多,但是,只要稍微跑一跑就会呼吸急促。”

吃饭也是个问题,专家们昼夜兼程,但是还没顾得上吃一顿饭就开始忙了。说起吃,邓民宪笑了:从早上到晚上,简单吃了点压缩饼干,一天下来,最美味的就是吃了一包方便面。“你知道这里是高原,水很难烧开的,我们好不容易烧了一壶水,才泡了方便面。”

土木民房倒塌严重

据介绍,江苏专家这次主要工作是对本次地震地质灾害进行灾后评估、烈度考察等,同时,他们也辅助开展救援工作。

“邓民宪有充足的救援经验,”江苏省地震局的办公室主任

龚寿荣说,“不过,由于这次最主要的任务是灾害评估,所以他们没有带切割等大型的救援工具。”

邓民宪则告诉记者,2008年汶川大地震的时候,泥石流、通讯、水电都断了,而玉树地震,救援工作相对好一点。水电基本正常,只是通讯时断时续。经过现场初步调查,当地的土木、砖木类民房倒塌严重,砖混结构建筑遭到不同程度的破坏,大多数没有倒塌,但暂时不能入住。“正因为是土木结构,相对松散,而且大多是一层两层的,地震垮塌下来,杀伤力没有砖混结构大。”

邓民宪说:“由于从西宁到玉树汽车要行驶10多个小时,所以现在这里救灾物资非常紧缺,尤其是帐篷奇缺。目前,不少受灾群众在露天过夜,这里昼夜温差太大,白天还好,晚上这里温度下降得厉害,达到零下几度。希望各方多资助帐篷,为受灾群众撑起个暂时温暖的‘家’。”

快报记者 胡玉梅

江苏近期不会发生破坏性地震 平时家里该备个应急包

玉树地震发生后,很多市民担心地震会不会“东西呼应”?江苏省地震局的办公室主任龚寿荣表示,这个不用担心。昨天夜里,江苏省地震局的专家们连夜召开应急会商,得出结论是:江苏近期不会发生破坏性地震。尽管如此,有关专家还是提醒,每个家庭应该备一个应急包。

经历了汶川震后救援的江苏省地震局专家邓民宪说,就在地震来的那么几秒钟,人本能的第一反应关系到生死。“很多人在地震来的时候就跳楼,其实这是万万不可的。1984年,南黄海发生6.2级地震,江苏许多学校处理不当,当时数百人跳楼跌伤。邓民宪说,地震来了,要找一个相对安全的地方先躲避一下,然后找安全出口逃生。

“平时,在家里可以备一个应急包,这是很重要的,日本每个家庭都有一个应急包。”邓民宪说,包里的物品包括:救生绳、防护面具、应急手电筒、哨、雨衣、防滑手套……除了这些,还要有压缩饼干,以及医疗用品类,这些常用设备可以在有效期前更换以免浪费。别看它们平时派不上多大用场,但到了危急时刻,它们就是救命的必需品。

快报记者 胡玉梅

志愿者们暂时等一等吧!

灾区气候特殊,不适应反而会成为负担

青海玉树的地震灾情牵动了全国人民的心,网友们组织志愿者奔赴灾区救援的请缨声强烈。昨天,快报也接到了多位热心市民的电话,询问快报是否会像“5·12”汶川地震时一样组织志愿者队伍,并希望报名参加。但事实上,此次玉树救援与汶川救援情况有很大不同,在此,快报请大家暂时不要着急。

昨天,读者朱先生致电快报,“我太想参加志愿者队伍了,快报今年还组织吗?”朱先生说,他是有10多年党龄的党员,看到玉树发生严重地震,心里非常着急,希望能够尽自己的一份力量去实地救灾。朱先生说,他是消防部队退伍的,有这方面救助的经验。此前,他还拨打了鼓楼区政府、市卫生局以及省卫生厅的电话,询问可否参与志愿行动,但都被告知暂时没有这种安排。最后朱先生表示,如果快报组织志愿者的话,一定要通知他。

此外,还有市民陈先生等也来电咨询此事。

昨天记者在天涯论坛上看到了大量关于组织志愿者去救灾的帖子。然而,青海玉树地震一带,海拔多在3600米以上,当地空气中的氧含量相当于平原地区的三分之二,高原反应会影响救援人员的体能发挥,平原过去的人要有足够的体能储备应付高原反应。如果体能不过关,去了反而需要别人照顾,成为累赘,给别人造成负担。

昨天,记者也咨询了南京民防志愿者大队的李振,“5·12”汶川地震后,李振曾作为志愿者赶赴汶川。对这次的玉树地震,李振概括了灾区的几个特点:受灾范围不像汶川地震那么大,受灾群众数量也没有汶川地震那么多,受灾地区交通困难,政府部门基本有能力在救灾人员进行最理想的调配。他认为,在这种情况下,志愿者可以暂时保持关注,也可以通过捐款捐物等方式表达对灾区的支持。

快报记者 孙玉春

南京专业越野车队赶赴玉树



李维举的车队每辆车都贴上“玉树坚强”的车标 快报记者 辛一 摄

“玉树那边的情况我们很熟悉,再加上我们都是准专业赛车手,多次穿越沙漠及戈壁滩,相信我们过去一定能发挥作用!”昨天,南京松达赛车俱乐部负责人李维举已经组织了五辆专业级改装越野车,赛车手也全部配备到位,他们将于今天启程,奔赴玉树参与救援。

越野车队将奔赴玉树

自从得知玉树地震发生的消息,李维举便坐不住了。李维举是南京松达赛车俱乐部的老总,在汽修行业摸爬滚打十几年,练就了一流的维修改装技术,还担任了意大利依维柯汽车的技术顾问。

此前,李维举和他的同行们不止一次去过玉树,路途艰险对于李维举和他的同行来说,都不是难题。

2008年10月,中科院科考团要去可可西里进行科学考察,2000多公里的科考路段,全是戈壁荒漠。李维举作为这支车队的改装专家兼带队及保障主管,顺利帮助专家完成了科考任务。

据李维举介绍,目前组建的这五辆越野车,全部系改装的专业车辆,性能优良,尤其适合在地震灾区行进。而车辆的驾驶员,则个个都是身经百战的越野赛车高手,技术一流,能适应各种复杂的路况和环境。其中,大多数都穿越

过中国四大沙漠区,并在全国汽车拉力锦标赛上获过奖。

物资多得车不够用

有好车,又有好驾驶员,剩下的,就是调配物资。

“一方面,我们的车子到了那里,能发挥更大的作用,能开到一般车子去不了的地方!”李维举说,除了这个优势,他们还是都是维修车辆的高手,可以协助当地群众在复杂的环境里修理车辆,以确保最大程度地抢救受伤群众。

为了这次远行,李维举还准备顺路携带一些救灾物资,所以,他们几个人一商量,便购置了一批帐篷、药品和食品,将直接带过去,给当地群众提供一点援助。

“这个消息很快被其他车友知道了,他们热情很高,大家都嚷着要捎些东西出来!”李维举说,昨天上午,连云港的车友便打了电话给他,“老李,你要不要我的东西,我就不认你当兄弟了!”

与此同时,无锡、苏州的车友也会相继拨打了李维举的“热线电话”,“你在家统筹协调吧,东西我们晚上之前都会直接送到南京!”

眼看着物资越来越多,李维举感觉到了车子不够用。为此,李维举给越野车友志愿者们下了一道死命令:每车人员原则上为

一人,最多不能超过两人,以腾出更多的空间装运物资。

热心人通过快报捐物资

在李维举他们多方筹措物资的时候,也有不少市民正在到处找寻运送物资的途径。

“我们先是买了26箱矿泉水,到处找托运公司,但人家都不给托运!”南京热心市民吴文婷女士这几天也一直挂念着玉树那边的情况。考虑到地震后,水源受到污染,吴文婷便想到了买些矿泉水托运过去。无奈之下,吴文婷只好将矿泉水退掉了,又买了15箱方便面和500多元的常用消炎药,正在到处联系托运公司的时候,听到了李维举招募越野车主支援灾区的消息,“太好了,我们这些东西都不重,看看能不能让越野车捎带过去。”

扬州市民赵先生也致电快报“爱心工作室”,“听说灾区很多人没有棉被睡觉,我们家里准备了三床全新的棉被,希望通过你们联系一下,看看怎么送过去。”

据李维举介绍,目前松达赛车俱乐部的组织活动还在进行中,车友的积极性很高,各路外地的车友,也正在陆续赶来南京,车辆有望增加,届时,携带物品的能力也会进一步加大。

快报记者 田雪亭

援助快讯

江苏医疗专家组待命

昨天,记者从江苏省卫生厅获悉,14日,江苏已经迅速组建了两队医疗专家组,每队26人。目前,专家组的各项技术、物资准备已到位,等待卫生部通知出发。

快报记者 刘峻

苏州一市民捐出50万

昨天下午,一位苏州市民走进苏州市红十字会,向青海玉树地震灾区捐出50万元,这是红会收到的最大一笔个人救灾款。

捐款的市民姓胡,今年60岁了,是一位曾经在青海玉树工作过的公安退休干部。胡先生决定捐出的这50万元是作为特殊党费,委托红十字会发往灾区用于建造学校的。

截至昨天16时,苏州市红十字会已接受捐款50.22万元。

通讯员 周小蓉 快报记者 李胜华

无锡网友今天赈灾义拍

在玉树地震发生后短短几个小时内,无锡网友自发组成的“公益精英”就在网上发帖倡议为玉树受灾同胞义拍募集善款。

据志愿者介绍,他们计划今晚7:00前,在位于太湖广场无锡图书馆旁的青年路9号6楼柏斯琴行,为玉树地震再次组织义拍。

快报记者 薛晨

4月15日,江苏省红十字会首批向青海省玉树地震灾区拨发了人民币10万元和价值人民币28万元的200顶救灾帐篷。

昨天,截至记者发稿,江苏省慈善总会共接受了856万元捐赠物资,南京市慈善总会共接受社会捐赠36万元。

项风华

截至昨天下午5点,苏州市慈善总会共收到捐款近万元。

何寅平